                                                           АКТ

проверки соблюдения бюджетного законодательства при предоставлении и использовании бюджетного кредита, предоставленного из республиканского бюджета
  с.Эрзин                                                                               от  14 марта  2017 года 

На основании удостоверения № 6 от 09.03.2017г., выданного председателем Контрольно-счетного органа Эрзинского кожууна в соответствии с требованием прокурора  Эрзинского района  от 07.03.2017 г.№3-97в-2017., Соглашения о сотрудничестве между контрольно-счетным органом Эрзинского района  Республики Тыва и прокуратурой Эрзинского района Республики Тыва, нами, председателем Контрольно-счетного органа Эрзинского кожууна Дончай У.О. , инспектором  Контрольно-счетного органа Комбу-Сюрюн А.Ч, главным специалистом Контрольно-счетного органа Хангай А.Ф. проведена  проверка   соблюдения бюджетного законодательства при  предоставлении и использовании бюджетного кредита, предоставленного  из республиканского бюджета.
Цель проверки: соблюдение  бюджетного законодательства при предоставлении  бюджетного кредита. 

Предмет контроля: исполнение  бюджетного законодательства, правовых  актов  Российской Федерации, Республики Тыва,  муниципального   образования  «Эрзинский кожуун», имеющих нормативный характер, по вопросам  предоставления бюджетного  кредита муниципальному образованию.
Объект контроля: Финансовое управление Администрации Эрзинского кожууна.,  юридический и фактический адрес: 668380, Республика Тыва, с. Эрзин, ул. Комсомольская,29., тел. (839439) 2-22-45,  ИНН № 1707000800 (КПП № 170701001).
Проверяемый период: 2015,2016 годы.
Сроки проведения проверки: с 10 марта  по 14 марта  2017 года.
Настоящая  ревизия  проведена  в соответствии с Бюджетным кодексом   Российской Федерации, Уставом муниципального района «Эрзинский кожуун  Республики Тыва и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Тыва, муниципального образования  по вопросу предоставления  и использования бюджетного кредита   предоставляемого из республиканского бюджета.
                                    Проверкой установлено:
    В соответствии с п.2 ст.93.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации     местным бюджетам из бюджета субъекта Российской Федерации могут предоставляться бюджетные кредиты на срок до трех лет.
  
    Согласно  по Программе  предоставления (использования возврата) из республиканского бюджета Республики Тыва бюджетам муниципальных образований бюджетных кредитов в 2015 Бюджетные кредиты предоставляются бюджету муниципального образования Республики Тыва на следующие цели при возникновении соответствующих случаев:

 а) частичное покрытие дефицита, в случае если прогнозируемые расходы бюджета городского округа и консолидированного бюджета муниципального района в текущем финансовом году превышают доходы бюджета и консолидированного бюджета муниципального района, с учетом источников финансирования дефицита бюджета муниципального района; 

б) покрытие временного кассового разрыва, в случае если расходы бюджета городского округа и консолидированного бюджета муниципального района (за исключением расходов капитального характера и расходов на поддержку организаций производственной сферы), осуществленные в месяце, в котором предполагается выдача бюджетного кредита, превышают доходы бюджета городского округа и консолидированного бюджета муниципального района (без учета безвозмездных перечислений на бюджетные инвестиции) в этом месяце, с учетом источников финансирования дефицита бюджета; 

в) строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования (за исключением автомобильных дорог федерального и регионального значения) в случае сокращения первоначально утвержденного на текущий финансовый год размера субсидий предоставляемых из других уровней бюджетов на эти цели; 

д) реализации комплексных программ поддержки развития дошкольных образовательных учреждений. 
   На основании разработанной Программы предоставления (использования возврата) из республиканского бюджета Республики Тыва заключено Соглашение №БК-15-11-25/20 от 25 ноября 2015 года между Министерством финансов Республики Тыва и Администрацией муниципального района «Эрзинский кожуун» Республики Тыва о предоставлении кредита из республиканского бюджета Республики Тыва бюджетный кредит в размере 12403000 рублей (Двенадцать миллионов четыреста три тысячи рублей) под процентную ставку в размере 0,1 процента годовых на три года.
   Бюджетный кредит предоставляется на частичное покрытие дефицита бюджета, возникшего при исполнении бюджета муниципального района Эрзинский кожуун Республики Тыва.

   В соответствии с п.3.1 заключенного Соглашения получателем кредита обеспечен за счет кредита финансирование на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы (реестр  финансирования бюджетного кредита   прилагается).
   Согласно по Соглашению погашение процентов за пользование бюджетным кредитом в 2015-2017 годах осуществляется муниципальным образованием не позднее 25 декабря соответствующего года.

    Муниципальным образованием «Эрзинский кожуун» Республики Тыва погашен платежными поручениями №282654 от 23.12.2015 г. в сумме 1257.29 рублей, №589814 от 15.12.2016 году в сумме 12403,00 рублей за пользование бюджетным кредитом согласно п.2.1 Соглашения (платежные поручения прилагаются).
     Таким образом, в результате проверки соблюдения бюджетного законодательства при предоставлении и использовании бюджетного кредита, предоставленного из республиканского бюджета нарушений не установлено.
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Первый экземпляр остается на хранение в  Контрольно-Счетном органе Эрзинского кожууна, второй экземпляр акта  для Администрации Эрзинского кожууна,  третий  экземпляр для Прокуратуры Эрзинского района. 
PAGE  
3

