АКТ 
проверки соблюдения бюджетного законодательства в части правомерности начисления заработной платы работникам    МБДОУ  Детский сад  №1«Хуннээрек»  с.Нарын  Эрзинского кожууна

с. Эрзин                                                                 от 26 февраля   2018 года

       На основании удостоверения № 3 от 9.02.2018г. выданного председателем  Контрольно-Счетного органа  (далее  по тексту - КСО ) и распоряжения председателя КСО №4 от 9 февраля 2018г. в соответствии с требованием прокурора района от 09.02.2018 года №86-1-2018, п.3 Соглашения о сотрудничестве     между контрольно-счетным органом  Эрзинского кожууна и Прокуратурой Эрзинского района»,нами, председателем  КСО Дончай У.О., инспектором КСО Комбу-Сюрюн А.Ч., главным специалистом КСО Хангай А.Ф., проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства в части  правомерности начисления заработной платы работникам       МБДОУ Детском садике №1  «Хуннээрек» села Нарын Эрзинского кожууна за период с 01.01.2016 г. по 31.12.2017 г. с ведома заведующей МБДОУ Чумбурел А.К,  в присутствии главного бухгалтера Дончай Лианы Леонидовны.

Цель проверки: проверка достоверности начисления заработной платы.
Предмет проверки: учредительные документы, первичные бухгалтерские документы, бюджетная отчетность, штатное расписание, тарификация, расчетно-платежные ведомости, журнал операций №2,6, главная книга и иные документы, и материалы, имеющие отношения к организации и состоянию бухгалтерского учета и отчетности.

           Проверка проведена: с 12 февраля   по 26 февраля 2018 года.
         Полное наименование организации: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад№1 «Хуннээрек» села Нарын  Эрзинского  кожууна (далее по тексту- МБДОУ).
           Юридический адрес: 668384, Республика Тыва, Эрзинский кожуун, с. Нарын, ул. Чаа--Суур, дом 19, ИНН 1707002910, КПП 170701001, ОГРН 1031700595673.

           Форма собственности: Муниципальная.
           Ведомственная принадлежность: Министерство образования и науки Республики Тыва.
           Вышестоящая организация: Управление образованием администрации  Эрзинского кожууна.
           Распорядителями средств и ответственным за ведение бухгалтерского учета за проверяемый период являлись:
-с правом первой подписи – заведующая – Чумбурел Алена Калбаевна с 16.07.2007 года по настоящее время (приказ № 41а от 16.07.2007г.). 

-с правом второй подписи – главный бухгалтер – с 21.04.2016г.  по настоящее время Дончай Лиана Леонидовна (приказ №23 от 21.04.2016г).
Для осуществления деятельности в Управлении образования открыты счета: 

- по местному  бюджету – лицевой счет (распорядительный) № 20126Ц51450, в  отделе №16 УФК по РТ;

- казенный счет № 40701810500001000014 открытый в ГРКЦ НБ Республики Тыва в г.Кызыле.
         Настоящая проверка  в соответствии  с Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс РФ),Трудовым кодексом Российской Федерации, Федеральным  законом  от 06.12.2011г№402-ФЗ, Постановлением Правительства Республики Тыва №357 от 16.07.2015 года «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников государственных образовательных организаций Республики Тыва»,       Постановлением  Правительства Республики Тыва  от 23 сентября  2015 года №448 « Об утверждении размеров должностных окладов по профессиональным квалификационным группам общеотраслевых должностей руководителей специалистов и   служащих» методических рекомендаций, положений и инструкций по реализации мероприятий перехода на новую систему оплаты труда», Положением о Контрольно-счетном органе Эрзинского кожууна Республики Тыва, утвержденным решением Хурала представителей  от 04.10.2011 г. №54 и иными нормативно правовыми документами, постановлениями и распоряжениями Правительства Республики Тыва и другими нормативными актами Российской Федерации, Республики Тыва и муниципального района..  

Бухгалтерские документы по банковским операциям проверены сплошным методом, остальные вопросы проверки – выборочным путем.

Проверкой установлено:

1. Наличие учредительных документов, свидетельства о государственной регистрации, лицензий на осуществление отдельных видов деятельности

     МБДОУ детский сад (далее по тексту – Учреждение) села Эрзин  Эрзинского кожууна Республики Тыва  осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного Постановлением  Председателя администрации Эрзинского кожууна от 16 ноября 2015 г. № 602.
     Согласно Уставу детский сад «Хуннээрек», является муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением, некоммерческой организацией, реализующим основную и дополнительные программы дошкольного образования  в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.
     Вышестоящим отраслевым органом по вопросам образования для учреждения детского сада «Хуннээрек» является муниципальное учреждение Управление образования администрации  Эрзинского кожууна,  в дальнейшем МУ «Управление образования», которое является главным распорядителем бюджетных средств по отрасли «Образование», осуществляющим полномочия главного распорядителя бюджетных средств, предусмотренные Бюджетным кодексом Российской Федерации. 

     Учредителем  Учреждения является Администрация Эрзинского кожууна Республики Тыва. Функции  и полномочия учредителя осуществляется Управлением администрации Эрзинского кожууна, согласно части 2 статьи 125 Гражданского кодекса Российской Федерации и муниципальными правовыми актами муниципального образования администрации Эрзинского кожууна.

     Отношения МБДОУ с Учредителем закреплены договором  между учредителем и дошкольным образовательным учреждением от 01 декабря 2015 года б/н, которое регламентирует права и обязанности сторон в организационной, финансовой и образовательной деятельности и обязателен к исполнению сторонами.
     Целью деятельности Учреждения является: создание  условий для реализации гарантированного гражданам РФ права  на получение  общедоступного  и бесплатного  дошкольного образования.

    Задачами деятельности Учреждения являются:

- охрана жизни  и укрепление  физического и психического здоровья детей;

- обеспечение познавательно - речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития детей;

- взаимодействие с семьями воспитанников для обеспечения полноценного развития воспитанников; 

- оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям)по вопросам воспитания, обучения и развития детей;

- воспитание с учетом  возрастных категорий детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, уважительного отношения к духовному и культурному наследию;

-формирование  общей культуры личности воспитанников;

- Адаптация воспитанников к жизни в обществе;

-формирование  здорового образа жизни воспитанников.

     Для достижения указанной цели Учреждение осуществляет следующие виды деятельности:

- реализация основной общеобразовательной программы дошкольного образования, разрабатываемой, утверждаемой и реализуемой в Учреждении  на основе примерных основных общеобразовательных программ дошкольного  образования, разработка которых  обеспечивается уполномоченным федеральным органом на основе федеральных требований;

- содержание  ребенка  в Учреждении.

- оказание    населению, платных дополнительных образовательных услуг (обучение по дополнительным образовательным программам занятия с обучающимися углубленным изучением предметов и другие услуги в соответствии  с Законом РФ «Об образовании»;

     Свидетельство о постановке на учет юридического лица в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации серия 17 № 000535328 от 17.03.2003г, свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц под основным государственным регистрационным номером 1031700595673, серии 17 № 000566841 от 26.03.2013г.
     Право учреждения осуществлять деятельность, на которую в соответствии с законодательством  требуется специальное разрешение  - лицензия №138  от 18 января 2013 г. предоставлена бессрочно.

     В учреждении функционирует в момент проверки 5 группы общеразвивающей направленности с 1.6  до 7 лет. 
     В целях эффективности организации бухгалтерского обслуживания муниципальных дошкольных образовательных учреждений Эрзинского кожууна, входящих в сеть образовательных учреждений МУ «Управление образования» бухгалтерское обслуживание дошкольных образовательных учреждений, осуществляется централизованной бухгалтерией МУ «Управления образования», которая являлась структурным подразделением  МУ «Управления образования».

     В нарушение ст.162 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в ред.Федерального закона от 26.04.07г. №63-ФЗ), Федерального закона «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011г. № 402-ФЗ,  учреждением не заключен договор  за бухгалтерское обслуживание, ведение бухгалтерского (бюджетного) учета и отчетности МБДОУ детского сада «Хунээрек».

2. Проверка правомерности начисления заработной платы
     Штатные расписания и тарификационные списки на 2016-2017 год утверждены заведующей МБДОУ детского сада  «Хуннээрек»  с.Нарын  и  согласовано  с начальником УО Баткар А.А с общей численностью 40  штатных единиц, в том числе: административно-управленческого персонала – 1 единицы с месячным фондом оплаты труда в сумме 26406,20 рублей, воспитатели- 18 единиц с месячным фондом оплаты труда на сумму 243534,40 рублей и младшие воспитатели   –  10 единицы,  с месячным фондом оплаты труда на сумму, 117876,00 рублей обслуживающего персонала – 11 единицы с месячным фондом оплаты труда на сумму 168916,31 рублей.
     Списочный состав сотрудников учреждения соответствует штатным расписаниям и тарификационным спискам.
     Начисление заработной платы осуществляется на основании штатного расписания. Выплаты надбавок стимулирующего характера производятся на основании приказов начальника управления образованием  и заведующей детским садом.

     По уточненному бюджету на 2016 год МБДОУ всего предусмотрено 7658295,08 рублей  из них  на оплату труда 5626177,15  рублей. Фактически профинансировано  7658295,08 рублей, в том числе на оплату труда 5626177,15    рублей. Кассовые расходы всего составили 7658295,08 рублей. Фактически за 2016 год начислено заработной платы на сумму 5346670,63  рублей. Разница в сумме  составляет 279506,52 рублей объясняется  с переходящей кредиторской задолженности по оплате труда за декабрь месяц 2015 года. Расхождений между отчетом об исполнении учреждением  плана его финансово-хозяйственной деятельности формы по ОКУД 0503737 и журналом операций №6  не установлены.   
     По уточненному бюджету на 2017 год МБДОУ всего предусмотрено 9701884,59 рублей  из них  на оплату труда 7102016,02  рублей. Фактически профинансировано   9731584,59 рублей, в том числе на оплату труда 7102016,02   рублей. Кассовые расходы всего составили 7102016,02 рублей. Фактически за 2017 год начислено заработной платы на сумму 7042884,47 рублей. Разница в сумме 59131,55 рублей объясняется с переходящей кредиторской задолженности по оплате труда Расхождений между отчетом об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности формы по ОКУД 0503737 и журналом операций №6 не установлены.  

      Оплата труда работников МБДОУ детского сада  «Хуннээрек»  с.Нарын    регулировалась в соответствии  с Постановлением Правительства Республики Тыва №357 от 16.07.2015 года «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников государственных образовательных организаций Республики Тыва», Постановлением  Республики Тыва №448 от 23.09.2015 года «Об утверждении размеров должностных окладов по профессиональным квалификационным группам общеотраслевых должностей руководителей, специалистов и служащих», Постановлением  председателя администрации Эрзинского кожууна №433 от 11.08.2015 года «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций Эрзинского кожууна».

      Положение  о системе  оплаты труда  работников  МБДОУ детского сада №1 «Хуннээрек»  с.Нарын    утверждено заведующей детским садом №1 «Хуннээрек» с.Нарын Чумбурел А.К и  согласовано председателем первичной профсоюзной организации работников  МБДОУ детского сада №1 «Хуннээрек»  с.Нарын.
   Положение о выплатах стимулирующего характера не разработано.

     Проверкой соблюдения штатной дисциплины и установленных штатным расписанием должностных окладов установлено, что разряды должностных окладов в штатном расписании и в тарификационных списках установлены в соответствии с Постановлением Правительства Республики Тыва №357 от 16.07.2015 года «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников государственных образовательных организаций Республики Тыва»,       Постановлением  Правительства Республики Тыва  от 23 сентября  2015 года №448, « Об утверждении размеров должностных окладов по профессиональным квалификационным группам общеотраслевых должностей руководителей специалистов и   служащих» методических рекомендаций, положений и инструкций по реализации мероприятий перехода на новую систему оплаты труда».

Согласно ст.151 Трудового кодекса РФ, при совмещении профессий (должностей), расширении зон обслуживания, увеличении объема работы или исполнении обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором, работнику производится доплата в процентах от ставки (оклада) по основной должности, и выполнение дополнительной работы осуществляется в основное рабочее время.
 В соответствии ст.60.2.  поручаемая работнику дополнительная работа по другой профессии (должности) может осуществляться путем совмещения профессий (должностей). Поручаемая работнику дополнительная работа по такой же профессии (должности) может осуществляться путем расширения зон обслуживания, увеличения объема работ. Для исполнения обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором, работнику может быть поручена дополнительная работа как по другой, так и по такой же профессии (должности).

 Совмещение – это трудовая функция работника. Соответственно, обязательное условие трудового договора.  При оформлении трудового договора со специалистом, которому совмещение устанавливается уже при приеме на работу, в документ включают дополнительное условие. Его записывают в раздел под названием “Трудовая функция”. Именно там пишут о совмещении сотрудником должностей или профессий. Еще данный пункт нередко заносят в раздел под названием “Особые условия”. Там же указывают дополнительную заработную плату. В том случае, когда человек уже осуществляет свою деятельность по заключенному трудовому контракту, то включение в документ (или же исключение) условий, касающихся совмещения, проводится отдельно. Так как данная процедура является изменением условий договора . В таких ситуациях оформляют дополнительное соглашение, являющееся приложением.
     Так, зав. детским садом Чумбурел  А.К  заключен трудовой договор  от 14 марта 2012 года. где не прописаны дополнительные функции по совмещении.

За проверяемый период зав.Чумбурел А.К с на основании приказов №6,223а от 01 февраля 2016 года, и от01 ноября 2016 выполняла  дополнительную работу путем совмещения  педагога дополнительного образования. При этом дополнительные соглашения к трудовому договору между работодателем и работником не были заключены в нарушение Трудового кодекса Российской Федерации, п.2..15 коллективного договора МБДОУ. В приказах о совмещении профессий должностей  начальника управления образования   данные совмещения  руководителя МБДОУ Детского садика №1 «Хуннээрек» Чумбурел А.К изданы как совместительство должностей  что противоречит ст.60.2 Трудового кодекса Российской Федерации.
     Всего зав.МБДОУ Чумбурел А.К начислены заработная плата по совмещениям за период 01.01.2016 года по 01.12.2017г 148734,29 рублей.

     Выборочной проверкой достоверности и правомерности начисления заработной платы  установлено:
      Дугер Айсу Эртин-ооловна принята на работу в качестве кастелянши, работника по санитарному обслуживанию зданий приказом зав. МБДОУ от 05 июля 2016 года №29 по 0,5 и соответственно 0,5 ставкам.  О принятии на работу в разные должности Дугер А.Э. заведующей МБДОУ оформлен одним приказом что противоречит трудовому законодательству. Приказом зав.МБДОУ от 01.10.2016 года №58  данному работнику разрешено  совместительство в 3-х должностях (кастелянша, рабочий по обслуживанию зданий,кухонный работник) по 0.5 ставках Но при этом предыдущий приказ не аннулирован, отсутствует заявления Дугер А.Э  на совместительство. Трудовой договор заключен с Дугер А.Э с 01.07.2016 года  на должность кастелянши. Дополнительные соглашения отсутствуют. Данный работник уволен на основании ст.80 ТК РФ, приказом зав МБДОУ  от 17 июля 2017 года №55 и освобождена от должности работника по кухни. Уволена приказом №69 от 31.08.2017 года  от должности рабочего по обслуживанию по ст.80 ТК РФ. Освобождена от должности  кастелянши  приказом зав. МБДОУ  от 01 ноября 2017 года №89а.  по соглашению сторон п.3.ст.77 ТК РФ. Заявления работника о принятии на работу и об увольнении по должностям работника по кухни, работника по обслуживанию зданий отсутствуют.(Прилагаются  копии приказов, реестр  начисленной и перечисленной  заработной платы,РПВ,заявлений).
     Всего начислено заработная плата Дугер А.Э.за период  с 01 июля 2016 года по 01 ноября 2017г 190129,18 рублей.

     Маалай Долаана Алексеевна принята на работу  в качестве воспитателя  временно во время отсутствия основного работника по 1,0 ставке приказом  зав. МБДОУ от 07 ноября 2016 года №62.Приказом  зав.МБДОУ от 19 января 2017 года №5 разрешено совмещение должности заместителя  младшего воспитателя по 0.5 ставке. Приказом от 12.04.2017 года переведена  от должности временного воспитателя на младшего воспитателя по 1.0 ставке. Приказом зав.МБДОУ от 02.05.2017 года №33 разрешено совмещение  должности воспитателя по0.5 ставке, музыкального руководителя 0.25 ставке, младшего воспитателя 1.0 ставке. Заявлении на совместительство и совмещения профессий отсутствуют так и дополнительные соглашения .Уволен данный работник по приказу зав.МБДОУ от 17.07.2017 года №49 по ст.80 ТК РФ от должности младшего воспитателя.
Данный работник не имеет соответствующего образования по занимаемым должностям.  .(Прилагаются  копии приказов, реестр  начисленной и перечисленной  заработной платы,РПВ,заявлений);

   Всего начислено заработная плата Маалай Д.А  за периол с 08 ноября 2016 года по 17.07.2017г  119477,45 рублей.

    Таким образом, выборочной  проверкой достоверности начисления заработной платы отдельным работникам установлены  нарушения  требований  федерального  законодательства,   при выплате денежных средств  по совмещениям, что   повлекло неправомерное расходование бюджетных средств в значительных размерах.
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