Конкурс на замещение вакантной должности заместителя председателя администрации сельского поселения сумон Сарыг-Булунский

            Администрация сельского поселения сумон Сарыг-Булунский Эрзинского кожууна Республики Тыва объявляет конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы, заместителя председателя администрации сумона  по социальной политике сельского поселения сумон Сарыг-Булунский.

             Квалификационные требования: наличие высшего профессионального образования; стаж работы по специальности не менее двух лет. 

Для участия в конкурсе представляются документы:
- Личное заявление; собственноручно заполненная и подписанная анкета по форме, установленной уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти;
- Паспорт;
- Трудовая книжка, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
- Документ об образовании;
- СНИЛС; 
- ИНН;
- Документы воинского учета - для военнообязанных лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- Заключение медицинского учреждения формы 001-ГС/у;
- Справка о доходах;
          С условиями конкурса, положением о проведении конкурса, проектом контракта можно ознакомиться на официальном сайте сумона в телекоммуникационной сети интернет. 
          Прием документов осуществляется по адресу: 668383, Республика тыва, Эрзинский кожуун, с. Булун-Бажы ул. Галина Доваатор дом 28  тел для справок 89235442139 срок приема документов: 15 дней со дня опубликования настоящего объявления.
[bookmark: _GoBack]           Прием документов завершается 13 мая 2017 года. Конкурс проводится 18 мая 2017 года в 14.00 часов в здании администрации сумона по адресу 668383, Республика Тыва, Эрзинский кожуун, с. Булун-Бажы, ул. Галина Доваатор 28.
           Несвоевременное представление документов, представление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины является отказом гражданину в их приеме.                     
 


