13-го декабря 2021 года в нашем кожууне побывали с рабочей поездкой заместители директора Кадастровой палаты Росреестра по РТ Ольга Владимировна  Яценко и Алдынай Юрьевна Ооржак.
На аппаратном совещании кожууна, где присутствовали все руководители кожууна, дали разъяснение по реализации федерального закона от 30.12.2020  № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости и по наполнению Единого государственного реестра недвижимости, также по выполнению работ по подготовке и проверке документации, полученной в результате градостроительной деятельности, осуществляемой в виде территориального планирования, градостроительного зонирования, планировки территории населенных пунктов кожууна, ответили по интересующим вопросам в сфере кадастрового учета и регистрации прав на объекты недвижимости. 
Также с Кадастровой палатой по РТ 18 октября администрацией кожууна были заключены договора на выполнение работ по корректировке генеральных планов и ПЗЗ сумонов на общую сумму 1 794 000 рублей, в том числе из республиканского бюджета  - 1 776 000 рублей, из местного бюджета – 17 940 рублей. 
Дали анализ по имеющимся информациям и документациям по выполнению работ по генеральным планам и ПЗЗ, т.е. в каких сельских поселениях какой информации недостает, где, что брать и т.д.
Съемки сельских поселений начнутся весной, а на данное время уже ведется сбор исходной информации. 
Качество работ будет также зависеть от предоставленной информации председателей сельских поселений и поэтому был призыв на совместную плодотворную работу руководителям.


