ИНОРМАЦИЯ ПО НАЦИОНАЛЬНОМУ ПРОЕКТУ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

В рамках национального проекта «Здоровье» и «Здравоохранение» в 2021 году для  развития системы оказания первичной медико-санитарной помощи  в ГБУЗ РТ «Эрзинская ЦКБ»  получен передвижной мобильный комплекс. По итогам работы передвижного мобильного комплекса за 2021 выполнено всего 9 выездов в населенные пункты Эрзинского кожууна. Всего осмотрено 369 человек:  в том числе 243 взрослых 126 детей. Из 369 человек назначено амбулаторное лечение - 30, направлено для обследования в республиканские учреждения - 19, нуждаются в санаторно-курортном лечении - 10.  
В рамках развития системы оказания первичной медико-санитарной помощи  в ГБУЗ РТ «Эрзинская ЦКБ»  получен цифровой рентгеновский  аппарат, за 2021 год выполнено в ГБУЗ РТ «Эрзинская ЦКБ»  3229 флюорографических исследований. По результатам флюорографического обследования за 2021 год выявлен туберкулез у 4 человек взрослого населения. 
В рамках проекта «Борьба сердечно-сосудистыми заболеваниями» за 2021 год осмотрено 428 больных.  Выписано рецептов больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями 160. Направлены на высокотехнологическую помощь 2 больных ЧТКА (чрескожная транслюминальная коронарная ангиопластика). 
В рамках проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» за 2021 год с целью выявления онкологических заболеваний осмотрено 3273 человек: из них мужчин 919, женщин 2354. Выявлено патологий всего 445. Выявлено онкологических заболеваний всего 13. 
В рамках проекта создания единого цифрового контура в здравоохранении на единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения (ЕГИСЗ) в 2021 году получен информационные терминалы в количестве 2 штук, планшеты в количестве 7 штук, автоматизированное рабочее место в сборе (АРМ) в количестве 32 штук. За 2021 год всего занесено в  систему ЕГИСЗ  электронные амбулаторные записи - 33930, записано с МИС (медицинская информационная система) - 4, записано с ЕПГУ (единый портал гос.услуг)  - 3317. Выписано электронных родовых сертификатов – 44. 
[bookmark: _GoBack] В рамках проекта «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения  квалифицированными кадрами». Врач хирург прошла повышение квалификации на базе  ФГБОУ ВО «СибГМУ» по специальности «Мочекаменная болезнь у взрослых и детей. Лечение и диагностика»  в городе Томск с 02 по 16 марта 2020 года.  Врач акушер-гинеколог прошла обучение в симуляционных площадках на базе ГБУЗ РТ "Перинатальный центр РТ» с 18.11.2020 г. по 19.11.2020 г.



