Угарный газ очень опасен!!
В последнее время участились случаи отравления угарным газом от печного отопления.

В ночь с 7 на 8 февраля около 3 часов поступило сообщение от дежурного скорой медицинской помощи о том, что в пгт. Каа-Хем, ул.70 лет Победы в одном из домов частного сектора произошло отравление угарным газом от печного отопления без возгорания пяти человек, трое из которых дети в возрасте 10, 6 лет и 2 года).

Мать детей госпитализирована в токсикологическое отделение, состояние средней степени тяжести, все остальные отпущены амбулаторно. К счастью, данный случай без летального исхода, состояние их удовлетворительное. 

С начала 2022 года, по статданным, произошло 64 пожара, на которых погиб 1 человек, травмировано 4 человека.

Неосторожное обращение с огнем при курении, оставление без присмотра на плитке при приготовлении пищи, использование электро-бытовых приборов не по назначению – сушка на них вещей и оставление их до перегрева, несвоевременный уход за дымоходом – вот причины пожаров и все по вине человека! Особое внимание должно быть уделено топке печей, необходимо своевременно очищать дымоходы, не допускать к топке печей детей! Пожар легче предупредить, чем потушить! Берегите свою жизнь, жизнь своих близких и родных!
